



**FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU**
TJEDNE OBAVIJESTI
GODINA XI. broj 548 17. srpnja 2022.



16. NEDJELJA KROZ GODINU (C)



MARTA GA PRIMI U KUĆU. MARIJA JE IZABRALA BOLJI DIO.

U ono vrijeme: Isus uđe u jedno selo. Žena neka, imenom Marta, primi ga u kuću. Imala je sestru koja se zvala Marija. Ona sjede do nogu Gospodinovih i slušaše riječ njegovu. A Marta bijaše sva zauzeta posluživanjem pa pristupi i reče: »Gospodine, zar ne mariš što me sestra samu ostavila posluživati? Reci joj dakle

da mi pomogne.« Odgovori joj Gospodin: »Marta, Marta! Brineš se i uznemiruješ za mnogo, a jedno je potrebno. Marija je uistinu izabrala bolji dio, koji joj se neće oduzeti.«

Lk 10, 38-42

MARTA I MARIJA



Gospodine, ti vidiš koliko se trsim i mučim. Ti vidiš da mi je stalo da sve bude kako treba, da ništa ne ispadne krivo. Ti vidiš koliko se trsim oko reda i mučim se za svakodnevni kruh. Ti vidiš, Gospodine, da želim i tebe pogostiti i prirediti ti što je moguće bolji boravak u mojoj kući. Divno je, Isuse, spoznati da si rado dolazio u kuće svojih prijatelja. Rado si dolazio u kuću Marte, Marije i Lazara. Bio si dragi gost njihova doma.

Prepoznajem se, Isuse, u Marti. Želim da izvana sve bude kako treba, da ništa ne nedostaje. Stalo mi je do toga da moj dobar glas ne strada, da po mojem ti budeš zadovoljan. Želim da mi ljudi nemaju što zamjeriti.

Marija je sjela do tvojih nogu. Njoj je najvažnija tvoja prisutnost i tvoja riječ. Gotovo joj zavidim: kako to samo može? Kako ima toliko vremena za molitvu i razmatranje, za tvoju riječ?

Kako može trpjeti da drugi oko nje trče, muče se, da rade za nju, a ona mimo sjedi do tvojih nogu? Osjećam ipak da je ona zaista izabrala najbolji dio. Ona je dopustila tebi da je ti pogostiš bogatstvom svoje božanske riječi, svoje ljubavi. I mimo sjedi do tvojih nogu da blaguje od stola tvoje riječi.

Marta, Marta, brineš se i uznemiruješ! Samo je potrebno ovo što Marija radi, Isuse, daj da to shvatim!

Danas svi ljudi trče, muče se, nemaju vremena, pogotovo ga nemaju za tebe, za tvoju riječ, za trenutke odmora i molitve. Smatraju to najčešće izgubljenim vremenom. A ti čekaš. Čekaš da se ljudi snađu, da se smire, da otkriju tebe u svojoj blizini. Čekaš da ti posvetimo svoje vrijeme i svoj život. Čekaš da se sjetimo da i ti postojiš u našoj sredini, da si nam blizu, da nas ljubiš jer si došao da to svi shvate i osjete.

Došao si da nas pogostiš svojom riječju, a mi trošimo svoje sile da te pogostimo svojim ništavilom. Došao si da te prihvatimo kao svog Spasitelja, a mi želimo pred tobom dokazati da smo kako treba, da smo dobri. Došao si da nas prihvatiš takve kakvi jesmo, a mi želimo svim silama pred tobom ispasti bolji i savršeniji: upravo onakvi kakvi nismo. Došao si da nas usrećiš svojom prisutnošću, a mi bismo se htjeli dokazati svojim umijećima. Isuse, nauči nas kako i danas izabrati onaj najbolji dio koji nam se neće oduzeti.

fra Zvezdan

ORA ET LABORA



Isus je sa svojim učenicima u domu svoje prijatelja Lazara kod kojega je često dolazio kao prijatelj prijatelju. Tu su i sestre Lazarove – Marija i Marta. Marija je mirna, tiha, sjedi do Isusovih nogu, zauzeta za ono što Isus govori, sluša Božju riječ, razmišlja o njoj, usvaja je. Zato je Isus i pohvaljuje – „Marija je uistinu izabrala bolji dio koji joj se neće oduzeti.“ Tu je i Marta, očigledno poduzetnija i okretnija, veoma zauzeta posluživanjem, željna da goste ugosti na najbolji mogući način. Od svoje želje za tim ona ne stiže posvetiti se svojem gostu, umjesto da poslušava Božju riječ ona se brine za ovozemno i žali se Isusu na svoju sestru. Isus je ne grdi, ali joj prigovara: „Marta, Marta! Brineš se i uznemiruješ za mnogo, a jedno je potrebno.“ Dvije sestre, a tako različite. Možemo reći da obje na neki svoj način žele ugoditi Isusu, na neki svoj način brinuti o dragom gostu. Obje one nosu neku vrstu ljubavi – trenutnu ljubav ovdje i sada i ljubav koja vodi u vječnost. U toj različitosti Isus jasno daje prednost i važnost slušanju i službi Riječi – to je važniji dio koji će se pretvoriti u vječnu ljubav. Isus

nije protivnik gostoljubivosti već prednost daje onome što je važnije za ljudsko spasenje. Hvaleći Mariju Isus upotrebljava riječ „izabrala je“ – izabrati znači birati, imati mogućnost izbora i slobodnog odlučivanja. Mogućnost je biti Marta i brinuti samo za rad, zauzetost za ovozemno, za svakidašnjost i nemati vremena za svoju vječnost, ili biti Marija i biti zauzet za Riječ Božju služeći kroz ljubav svemogućoj Ljubavi. Sloboda izbora nam je dana, ona je pred nama. Imamo izbor, ali imamo i jasnu riječ svemogućega Boga koji kaže što je bolji dio. Imamo te dvije mogućnosti, a na nama je da odlučimo – da li ćemo biti robovi rada, sluge ovozemnosti ili ćemo svoje snage usmjeravati prema vječnosti tako da ljudski rad bude samo potpora i pomoć ostvarenju sretno vječnosti. Tu slobodu izbora imao je i sveti Benedikt čiji smo spomendan nedavno proslavili. I pred njim je bilo pitanje – da li biti bliži Marti ili Mariji. I on je bio u dilemi, poput nas, tražio je odgovor. I našao je pravi spasonosni odgovor: „Ora et labora“ – „Moli i radi“. U svojem životu i životu svojih sljedbenika i sljedbenica, benediktinaca i benediktinki, povezo je Marijinu zauzetost za Boga, slušanje i život po Riječi i molitvi i Martinu zauzetost za rad i svakdanje životne brige i borbu koja nas vodi k vječnosti. Zato je i dostigao slavu svetosti, zato je i postao zaštitnikom Europe. „Ora et labora“ – „Moli i radi“ – to je činiti i nama te neće biti dileme da li slijediti Mariju ili Martu. „Ora et labora“ – „Moli i radi“ i sigurno ćemo izabrati bolji dio.

Josip

MARIJA JE IZABRALA BOLJI DIO

Čitajući Evandjelje o Marti i Mariji, mnoge majke obitelji mogu ostati malo frapirane, međutim pitanje je pravilnog i potpunog razumijevanja poruke. Marta je blamirana ne zato što je aktivna nego što se previše uzrujava, ne zato što radi nego što ju rad do kraja okupira da nije više sposobna za Riječ Božji i za bližnje. I danas se nameće problem takvog nemira koji čovjeka otkida od najosnovnijih duhovnih i socijalnih potreba. Kako je žalosno da za sve imamo vremena i strpljivosti ali kada se radi o posveti Gospodinu tada smo uvijek bez vremena - nemirni i prikraćeni. Čovjek treba postati svjestan onoga što mu je najbitnije. I tom bitnomu sve drugo treba podložiti. To najbitnije ne smije nizašto žrtvovati. A to najbitnije čovjeku i svem postojećem jest Bog. Stvarno postoje dva modela (načina) življenja: monaški (meditativni) i laički (operativni). Izgleda da Isus daje prednost meditativnom (Mariji) načinu življenja pred laičkim (Marta). U Bibliji i kod Isusa ne postoji opozicija između jednog i drugog načina življenja. A na svakome je od nas da izabere svoj način življenja, i s time ne treba kalkulirati. Isus traži od nas da se odlučimo bilo za meditativni bilo za aktivni način življenja.

A čovjek se u meditativnom načinu življenja nalazi dubinski, pa i kad izgleda da sve gubi ponovno u stvari sve dobiva. 'Marija je bolji dio odabrala!'

Marijan Jurčević, OP

TJEDNI KALENDAR

PONEDJELJAK, 18. srpnja

Emilija, Ljuba, Miroslav

UTORAK, 19. srpnja

Aurelija, Makrina, Zora

SRIJEDA, 20. srpnja

Ilija Tišbijac, pr., Ilijana s.

ČETVRTAK 21. srpnja

Lovro Brindiški, Danijel pr.

PETAK, 22. srpnja

Marija Magdalena, Manda

SUBOTA, 23. srpnja

Brigita Švedska, Ezekijel

NEDJELJA, 24. srpnja

17. kroz godinu, Sarbelije M.



www.franjevci-zemun.com

tel. 011 / 2198134

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 18 sati.

Radnim danom u 9 sati.